



2024年10月
30
星期三
农历甲辰年九月廿八
十月初七立冬

总第28203期 (今日8版)
国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

习近平同芬兰总统斯图布会谈 习近平致电祝贺柬埔寨国王西哈莫尼登基20周年 习近平同赞比亚总统希奇莱马就中赞建交60周年互致贺电

(均见第三版)

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝心聚力 推动改革行稳致远

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京10月29日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班29日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入,引导全党全国人民坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

习近平强调,守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要顺应时代发展新趋势,实践发展新要求,人民群众新期待,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平指出,改革是一项系统工程,需要讲求科学方法,处理好方方面面的关系。要坚持改革和法治相统一,以改革之力完善法治,进一步深化法治领域改革,不断完善中国特色社会主义法治体系;更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用,善于运用法治思维和法治方式推进改革,做到重大改革于法有据,平等保护全体公民和法人的合法权益。要坚持破和立的辩证统一,破立并举、先立后破,该立的积极立起来,该破的在立的基础上及时破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。要坚持改革和开放相统



10月29日,省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

一,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要处理好部署和落实的关系,改革方案的设计必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性,建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落细落

到。习近平强调,领导干部特别是高级干部肩负着推进改革的重要职责。要增强政治责任感、历史使命感,以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋力打开改革发展新天地。要善于运用科学的方法推进改革,系统布局、谋定而动。

习近平指出,广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素,对顺利推进改革十分重要。要切实抓好改革舆论引导工作,加强正面宣传,唱响主旋律、传递正能量。加强对全会《决定》提出的一些重大理论观点的研究和阐释,特别是加强面向基层和群众的宣传、解读,及时答疑解惑,回应社会关切,广泛凝聚共识,筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。引导干部、群众增强大局意识,正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失。

习近平最后强调,各地区各部门要认真贯彻中央政治局会议确定的一系列重大举措,把各项存量政策和增量政策落实到位,打好组合拳,切实抓好后两个月的各项工作,努力实现全年经济社会发展目标任务。

李强在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部全面准确理解党的二十届三中全会精神,深刻把握进一步全面深化改革的指导思想、总体目标、重大原则、科学方法,坚定改革信心、把握改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力,推动各项改革举措精准落地见效,具有十分重要的意义。要带着使命感、带着责任感、带着问题学,深刻理解把握总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,创造性地抓好改革任务落实。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员长、国务委员,最高人民法院院长,全国政协党组成员以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

省政协召开主席会议

本报10月29日讯(记者李坤琦)今天上午,省政协十三届二十次主席会议召开,传达学习全国政协有关会议精神,审议有关文件,部署重点工作。省政协主席朱国贤主持会议并讲话。

会议审议通过了《关于聚焦新型能源体系建设的调研报告》《关于“实施‘十百千万’工程,推进吉林宜居宜业和美乡村建设”情况的调研报告》《关于加强我省湿地保护的民主监督报告》《关于我省边境地区全面推进乡村振兴情况的调研报告》《关于发挥长白山区域森林资源优势,大力发展森林旅游产业的

调研报告》;听取了《关于参加全国暨地方政协人口资源环境委员会学习贯彻党的二十届三中全会精神座谈会有关情况的报告》。

会议强调,要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话作为重大政治任务,深刻领会习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,牢牢把握人民政协工作的正确方向,切实把学习成果转化为工作举措和履职成效,高标准完成年度工作任务,科学谋划明年的工作计划。要认真学习领会全国政协专

门委员会工作会议精神,对标对表全国政协,贯彻落实中共全国政协党组《关于加强改进全国政协专门委员会工作和制度建设的意见》,进一步发挥专门委员会基础性作用,坚持以改革创新精神推进履职能力建设,奋力开创新时代人民政协工作新局面。要强化政治意识、提升思想认识,扎实做好省政协十三届三次会议筹备工作,确保各项工作有力有序开展,以高质量协商议政成果助力吉林全面振兴取得新突破。

李龙熙、张志军、曹宇光、李维斗、蔡国伟、赵海峰出席会议。

“家门口”就业幸福安稳

本报记者 万双

高质量发展新观察

“有了家门口服务站,我们再也不需要挨家挨户看广告问店家招不招人,直接到服务站,就能找到很多适合我的岗位,省心省事。”吉林市昌邑区莲花街道乾丰社区的杨艳说。

现年45岁的杨艳,属于就业困难人员中的大龄失业人员,因患有腰痛,无法从事重体力活,平日只能靠打零工维持生计,家中上有年迈老

人,下有上中学的孩子需要照料,一直想找一份方便照顾家庭又离家近的工作。

乾丰社区就业服务专员通过入户走访,了解她的情况后,对周边用人单位多次走访,成功帮她找到了一份售货员的工作。

这份工作对她而言,不仅仅是一份经济来源,更是一份生活的希望和尊

严,在家门口就能务工,省心省事。杨艳的幸福感,侧面反映了当地紧抓就业这一最大民生的力度和温度。

杨艳所在的乾丰社区结合求职者实际情况,通过就业驿站向求职者提供政策咨询、岗位推荐、技能培训等服务,让居民就近找到心仪的工作岗位,打通公共就业服务“最后一公里”。

就业,一头连着家家户户,一头连着经济发展大局。今年以来,我省人社部门加快构建完善促进高质量充分就业工作体系, (下转第二版)

从历史文化中汲取养分

吉时平

省委书记黄强来吉林工作以来,每到一地调研都要进博物馆、展览馆,看古物遗存、古树名木,从历史文化入手了解当地情况。日前,黄强在“四不两直”检查文化遗产保护传承工作时再次强调,领导干部必须学习历史、敬畏历史、对历史负责,从历史中汲取养分,从赓续历史文脉中增强自信。

没有高度的文化自信,就没有高度的文化自觉。重视历史的学习是中国共产党人的优良传统。党的十八大以来,习近平总书记多次强调学习历史的重要性,围绕重视历史、研究历史、借鉴历史、把握历史等作出一系列重要论述。中华文明历史是习近平文化思想诞生的深厚根基和坚实土壤。学深悟透习近平文化思想,就要深入学

习中华文明历史,不断增强历史自觉和历史自信,激活其中蕴含的丰富文化基因,激发奋进力量,厚植发展底气,增强创新活力。

加强吉林文化建设,最关键的就是学深悟透习近平文化思想。吉林历史文化独具特色,是中华文明历史的重要组成部分。从古老的扶余、高句丽、渤海国、辽金等历史遗迹,到近代以抗联精神、抗美援朝精神为代表的红色文化,以及工业文化、电影文化、生态文化、民俗文化等,构成了独具魅力、相映成辉的区域文化。这些是吉林的宝贵财富,是我们取之不尽用之不竭的精神源泉。习近平总书记对吉林红色历史十分重视,动情讲过杨靖宇舍身殉国的红色故事;视察四平战役纪念馆时指示,要把红色资源作为

坚定理想信念、加强党性修养的生动教材,把抗联的历史发掘好、研究好、宣传好。这些都需要我们入脑入心体会、不折不扣落实。

衡量学习习近平文化思想效果好不好,一个重要标志要看有没有敬畏历史、热爱文化、了解吉林的历史,就理解不好吉林的今天,也谋划不了吉林的未来。有的领导干部连民族英雄吴大澂、首任吉林将军巴海的事迹都不了解,怎么肩负起新时代新的文化使命?如果一个干部连历史文化都不敬畏,还有什么底线不会冲破?做一名合格的领导干部,要始终坚持马克思主义历史观,不断加强对历史文化的学习,培养历史文化情怀,善于从历史中总结经验、获得启迪、指导实践。

奋力谱写中国式现代化白山新篇章

——访白山市委书记谢忠岩

本报记者 金泽文 高源

权威访谈

学习贯彻省委十二届五次全会精神

“省委十二届五次全会进一步统一了全省上下全面深化改革的思想,科学部署了下一阶段的重点工作。白山市委将深入学习贯彻全会精神,确保改革任务落地见效。”日前,白山市委书记谢忠岩在接受采访时说。

10月23日,中共白山市委八届八次全会召开,审议通过了《关于深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革 奋力谱写中国式现代化白山新篇章的实施意见》。《实施意见》列出53条、300多项具体举措,从政治、经济、文化、社会、生态文明和安全

等方面部署改革工作,推动白山进一步全面深化改革,以经济体制改革为牵引,统筹推进各领域改革攻坚,努力在高质量发展中争先进位,奋力谱写中国式现代化白山新篇章。

谢忠岩表示,白山将认真落实全会精神,立足资源优势,抢抓发展机遇,以建设践行“两山”理念试验区为工作的总牵引和发展的动力源,大力实施“一山两江”品牌战略,着力构建“一体两翼”发展格局,培育壮大全域旅游、人医药、新材料新能源三个千亿级产业集群,为白山跨越赶超、全面振兴奠定坚

实基础。

抢抓新机遇,全力加快千亿级全域旅游产业集群建设。围绕打造“一个世界级滑雪胜地、两条世界级大河旅游目的地、三条世界级旅游线路”的目标任务,全面提升旅游供给能力和服务水平。加快吉林省冰雪运动中心林地审批,有序推动希尔顿酒店、长白山小镇等配套设施建设;全面挖掘松花江和鸭绿江的水上、两岸、内陆资源特色,有效打通“水上航线”与“陆上线路”的串联点,形成一山带动、两江呼应的生动局面。G331国道途经白山市的浑江区、临江市、抚松县、长白县。 (下转第二版)